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Azterketa honek zortzi ariketa ditu. Haietako LAUri erantzun behar diezu. 

Jarraibideetan adierazitakoei baino galdera gehiagori erantzunez gero, 
erantzunak  ordenari jarraituta zuzenduko dira, harik eta beharrezko 
kopurura iritsi arte. 

Ez ahaztu azterketa-orrialde bakoitzean kodea jartzea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Este examen tiene ocho ejercicios. Debes contestar a CUATRO de ellos.  

En caso de responder a más preguntas de las estipuladas, las respuestas se 
corregirán en orden hasta llegar al número necesario. 

No olvides incluir el código en cada una de las hojas de examen. 

 

 

 

 

• Kalkulagailu zientifikoak erabil daitezke, baina, ezin ditu izan ezaugarri 
hauek: 

o  pantaila grafikoa 
o  datuak igortzeko aukera 
o  programatzeko aukera 
o  ekuazioak ebazteko aukera 
o  matrize-eragiketak egiteko aukera 
o  determinanteen kalkulua egiteko aukera 
o  deribatuak eta integralak ebazteko aukera 
o  datu alfanumerikoak gordetzeko aukera. 

• Orri honen atzealdean, banaketa normalaren taula dago. 

 

• Está permitido el uso de calculadoras científicas que no presenten 
ninguna de las siguientes prestaciones: 

o pantalla gráfica  
o posibilidad de trasmitir datos 
o programable 
o resolución de ecuaciones 
o operaciones con matrices 
o cálculo de determinantes 
o derivadas e integrales 
o almacenamiento de datos alfanuméricos. 

 

• La tabla de la distribución normal está en el anverso de esta hoja. 
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A 1 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉  𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧  
Determina el valor máximo de la función objetivo 𝐹𝐹(𝑥𝑥, 𝑦𝑦) = 5𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦  restringida por 
las siguientes condiciones: 

�

2𝑦𝑦 − 𝑥𝑥 ≥ 0
𝑦𝑦 ≤ 2𝑥𝑥 − 3
𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 ≤ 9
𝑥𝑥 ≤ 4

 

 

A 2 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

Sea la función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥3 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 1 . 

a) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Calcula los valores de los parámetros 𝑎𝑎 y 𝑏𝑏 para que 𝑓𝑓(𝑥𝑥) 
tenga un extremo relativo en el punto (1,−5). 

b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Para 𝑎𝑎 = 2  y 𝑏𝑏 = −6 , estudiar los máximos y mínimos 
relativos, y los puntos de inflexión de la función 𝑓𝑓(𝑥𝑥). 

c) ⟦𝟏𝟏 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Para 𝑎𝑎 = 2  y 𝑏𝑏 = −6, calcula el área comprendida entre la función 
y la recta 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 1. Realiza la representación gráfica. 

 
A 3 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

En un instituto, el 90 % del alumnado matriculado ha nacido en la ciudad en la que 
está localizado dicho centro. El 42 % del alumnado son chicos, y el 54 % son chicas 
nacidas en la ciudad en la que se ubica el instituto. 

a) ⟦𝟏𝟏 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Elegida una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de que no 
sea nacida en la ciudad donde se ubica el instituto? 

b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ ¿Y la probabilidad de que sea chica y no haya nacido en la 
ciudad donde se ubica el instituto? 

c) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Se ha elegido una persona al azar entre el alumnado y ha 
resultado ser nacida en la ciudad donde se ubica el instituto. ¿Cuál es la 
probabilidad de que sea chico? 

 
A 4 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

Las notas obtenidas por los estudiantes de un determinado grupo en una asignatura 
siguen una distribución normal de media 6,2 puntos y desviación típica 2 puntos. 
Se elige un estudiante al azar. Calcula: 

a) ⟦𝟏𝟏 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ La probabilidad de que su nota sea superior a 7. 
b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ La probabilidad de que haya obtenido una nota comprendida 

entre 5 y 8 puntos. 
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c) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Si el 25 % del alumnado con mejor nota, consiguió la 
calificación de “sobresaliente”, ¿cuál es la nota mínima para obtener dicha 
calificación? 
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B 1 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

Sean las matrices 𝐴𝐴 = � 0 1 2
1 2 3 �   y   𝐵𝐵 = � 2    1

0 −1 � . 

a) ⟦𝟏𝟏,𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Calcular la inversa de la matriz  ( 𝐴𝐴 ∙  𝐴𝐴𝑡𝑡). 

b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ ¿Admite inversa la matriz   ( 𝐴𝐴𝑡𝑡  ∙ 𝐴𝐴) ? 

c) ⟦𝟎𝟎,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Calcular, cuando sea posible: 

𝐴𝐴 ∙ 𝐵𝐵         𝑦𝑦         𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐵𝐵     
 

B 2 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

a) ⟦𝟎𝟎,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧  Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y los 

máximos y mínimos relativos de la función 𝑦𝑦 = 4 − 𝑥𝑥2. 

b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Representar gráficamente la función dada por: 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = � 4 − 𝑥𝑥2      si   − 2 ≤ 𝑥𝑥 < 0       
   4 − 𝑥𝑥        si         0 ≤ 𝑥𝑥 ≤ 4         

 

c) ⟦𝟏𝟏,𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Hallar el área de la región limitada por la gráfica de 𝑓𝑓(𝑥𝑥) y el 

eje de abscisas. 
 

B 3 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

En un centro de enseñanza de Estados Unidos hay 1000 estudiantes y 100 
profesores. El 10 % de los profesores son demócratas y el resto republicanos. Entre 
los estudiantes las proporciones son las contrarias, es decir, el 10 % de ellos son 
republicanos y el resto son demócratas.  

a) ⟦𝟏𝟏,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Si se elige una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de que 
sea republicana? 

b) ⟦𝟏𝟏 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Se ha elegido al azar una persona de dicho centro y ha resultado 
ser republicana. ¿Cuál es la probabilidad de que se trate de un estudiante? 
 

B 4 ⟦𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉𝒉 𝟐𝟐,𝟓𝟓 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ 

El tiempo que necesitan los alumnos de un grupo para finalizar el examen de una 
determinada asignatura se distribuye normalmente, con una media de 60 minutos y 
una desviación típica de 10 minutos.  

a) ⟦𝟏𝟏 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Si se dan 75 minutos para realizar el examen, ¿qué proporción de 
alumnos conseguirá finalizarlo? 

b) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ Si se dan 80 minutos para realizar el examen, ¿qué 
proporción de alumnos no conseguirá finalizarlo? 

c) ⟦𝟎𝟎,𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑⟧ ¿Qué tiempo hay que dar para la realización de dicho examen 
si se quiere que el 96 % de los alumnos consiga terminarlo? 
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MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 
CRITERIOS GENERALES DE EVALUACIÓN 

1. El examen está compuesto de cuatro ejercicios. 
2. El examen se evaluará con una puntuación entre 0 y 10 puntos. 
3. Cada ejercicio se valorará entre 0 y 2,5 puntos. 
4. En aquellas cuestiones en las que no se especifique el método de resolución que 

se ha de aplicar, se admitirá cualquier forma de resolverlo correctamente. 
 

ASPECTOS QUE MERECEN VALORACIÓN POSITIVA 
• Los planteamientos correctos, tanto global como de cada una de las partes, si las 

hubiere. 
• La correcta utilización de conceptos, vocabulario y notación científica. 
• El conocimiento de técnicas específicas de aplicación directa para el cálculo y/o 

interpretación de datos numéricos y gráficos. 
• La terminación completa del ejercicio y la exactitud del resultado. 
• Se considerarán igualmente válidas dos soluciones que solo se diferencien en el 

grado de exactitud empleado en los cálculos numéricos. 
• No se tomarán en consideración errores numéricos, de cálculo, etc.…siempre que 

no sean de tipo conceptual. 
• La claridad de las explicaciones de los pasos seguidos. 
• Las ideas, gráficos, presentaciones, esquemas, etc., … que ayuden a visualizar 

mejor el problema y su solución. 
• La pulcritud de la presentación, y cualquier otro aspecto que refleje la madurez que 

cabe esperar de un estudiante que aspira a entrar en la universidad. 
 
ASPECTOS QUE MERECEN VALORACIÓN NEGATIVA 

• Los planteamientos incorrectos. 
• La confusión de conceptos. 
• La abundancia de errores de cálculo (por ser indicativa de deficiencias de orden 

básico). 
• Los errores aislados, cuando indican falta de reflexión crítica o de sentido común 

(por ejemplo, decir que la solución a tal problema es -3,7 frigoríficos, o que cierta 
probabilidad vale 2,5). 

• Los errores aislados, cuando conducen a problemas más sencillos que los 
inicialmente propuestos. 

• La ausencia de explicaciones, en particular del significado de las variables que se 
están utilizando. 
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• Los errores ortográficos graves, el desorden, la falta de limpieza, la mala redacción 

y cualquier otro aspecto impropio de un estudiante que aspira a entrar en la 
universidad. 

CRITERIOS PARTICULARES PARA CADA UNO DE LOS PROBLEMAS 
 

Problema A 1   (2,5 puntos) 
• Representación de las restricciones, 0,25 puntos. 
• Representar la región factible, 0,75 puntos. 
• Determinar los vértices de la región factible, 0,75 puntos. 
• Valoración de la función en los vértices, 0,5 puntos. 
• Determinar el máximo de la función, 0,25 puntos. 

Problema A 2    (2,5 puntos) 
a. 0,75 puntos. 

• 0,25 puntos, (1, -5) es un punto de la función. 
• 0,25 puntos, en el punto (1, -5) la función tiene un extremo relativo. 
• 0,25 puntos, resolución del sistema. 

b. 0,75 puntos. 
• Obtención de los máximos y los mínimos relativos, 0,5 puntos. 
• Obtención de los puntos de inflexión, 0,25 puntos. 

c. 1 punto. 
• Representación gráfica, 0,25 puntos. 
• Concreción del área 𝐴𝐴 = 𝐴𝐴1 + 𝐴𝐴2 , 0,25 puntos. 
• Cálculo de la integral, 0,25 puntos. 
• Cálculo del área del recinto aplicando la Regla de Barrow, 0,25 puntos. 

Problema A 3    (2,5 puntos) 
a. 1 punto. 

• Realizar la tabla de contingencia, 0,25 puntos. 
• Cálculo de la probabilidad pedida, 0,75 puntos. 

b. 0,75 puntos. Cálculo de la probabilidad pedida. 
c. 0,75 puntos. Cálculo de la probabilidad pedida. 

 
Problema A 4    (2,5 puntos) 

a. 1 punto. 
• Planteamiento, 0,25 puntos. 
• Tipificación de la variable, 0,25 puntos. 
• Cálculo de la probabilidad pedida, 0,5 puntos. 

b. 0,75 puntos. Cálculo de la probabilidad pedida. 
c. 0,75 puntos. Concreción del parámetro. 

Problema B 1   (2,5 puntos) 
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a. 1,25 puntos. 

•  Concretar  (A ∙  At)   0,25 puntos. 
•  Cálculo del determinante de la matriz (A ∙  At), 0,25 puntos. 
•  Cálculo de la inversa de la matriz (A ∙  At), 0,75 puntos. 

b.  0,75 puntos. 
•  Concretar (𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐴𝐴),  0,25 puntos. 
•  Cálculo del determinante de la matriz (𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐴𝐴), 0,25 puntos.  
•  Explicación, 0,25 puntos. 

c.  0,5 puntos. 
•  Explicación 𝐴𝐴 ∙ 𝐵𝐵 ,  0,25 puntos. 
• Calcular 𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐵𝐵 , 0,25 puntos. 
 

Problema B 2   (2,5 puntos) 
a. 0,5 puntos. Estudio de la función 𝑦𝑦1 = 4 − 𝑥𝑥2 

• Intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función, 0,3 puntos 
• Calcular el máximo, 0,2 puntos. 

b. 0,75 puntos 
• Representación de la función 𝑦𝑦2 = 4 − 𝑥𝑥 , 0,25 puntos. 
• Gráfico de la función definida a trozos 0,5 puntos. 

c. 1,25 puntos. 
• Concreción del área 𝐴𝐴 = 𝐴𝐴1 + 𝐴𝐴2  0,25 puntos. 
• Cálculo de las integrales. 

 𝐴𝐴1 0,25 puntos.  𝐴𝐴𝟐𝟐 0,25 puntos. 
•  Realizar el cálculo del área a través de la regla de Barrow: 

 𝐴𝐴1 0,25 puntos.  𝐴𝐴𝟐𝟐 0,25 puntos. 
 

Problema B 3   (2,5 puntos) 
a.  Cálculo de la probabilidad total, 1,5 puntos. 
b.  Cálculo de la probabilidad “a posteriori”, 1 punto. 

Problema B 4   (2,5 puntos) 
a. 1 punto. 

a. Planteamiento, 0,25 puntos. 
b. Tipificación de la variable, 0,25 puntos. 
c. Cálculo de la probabilidad pedida, 0,5 puntos. 

b. 0,75 punto. Cálculo de la probabilidad pedida. 
c. 0,75 puntos. Concreción del parámetro. 
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SOLUCIONES 

A 1 Problema de programación lineal con dos variables: 
 

 La función objetivo a maximizar es: 𝐹𝐹(𝑥𝑥, 𝑦𝑦) = 5𝑥𝑥 + 4𝑦𝑦  
 Las restricciones son: 

�

2𝑦𝑦 − 𝑥𝑥 ≥ 0
𝑦𝑦 ≤ 2𝑥𝑥 − 3
𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 ≤ 9
𝑥𝑥 ≤ 4

 

 En el plano XY la región factible es: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Por lo tanto, los vértices son:  
 
𝐴𝐴(2,1), 𝐵𝐵(4, 5) y 𝐶𝐶(4, 2). 
 
 
 
 𝐹𝐹(𝐴𝐴) = 𝐹𝐹(2, 1) = 14 

  𝐹𝐹(𝐵𝐵) = 𝐹𝐹(4, 5) = 40 

  𝐹𝐹(𝐶𝐶) = 𝐹𝐹(4, 2) = 28 

Por lo tanto, el máximo de la función se consigue en el punto  𝑩𝑩(𝟒𝟒,   𝟓𝟓) , y el valor 
máximo es 40. 
 
A 2 Representación gráfica de una función. Cálculo de los valores de una función y del 
área que forma con otra función. 

a) Encontrar los parámetros 𝑎𝑎 y 𝑏𝑏,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥3 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 1 
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 En el punto ( 1,−5 )  hay un extremo relativo      ⇒   �
𝑓𝑓(1) = −5         (1)
 𝑓𝑓´(1) = 0          (2) 

 𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = 3𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏 

 (1)  𝑓𝑓(1) = −5    ⇒     𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 + 1 = −5  ⇒    𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = −6 

 (2) 𝑓𝑓´(1) = 0      ⇒   3𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = 0      

 

 Por lo tanto: �𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = −6
3𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = 0    ⇒   𝒂𝒂 = 𝟑𝟑,     𝒃𝒃 = −𝟗𝟗     ⇒   𝒇𝒇(𝒙𝒙) = 𝟑𝟑𝒙𝒙𝟑𝟑 − 𝟗𝟗𝟗𝟗 + 𝟏𝟏 

b) Determinar los puntos singulares de 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥3 − 6𝑥𝑥 + 1 . 

 Máximos y mínimos relativos ⇒  𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = 0 

 𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = 6𝑥𝑥2 − 6  

⇒  𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = 0 = 6𝑥𝑥2 − 6 ⇒ 

𝑥𝑥2 = 1 ⇒ 𝑥𝑥 = ±1 

 𝑓𝑓¨(𝑥𝑥) = 12𝑥𝑥  

⇒ � 𝑓𝑓¨(1) = 12 > 0    ⇒ 𝑥𝑥 = 1        mínimo
𝑓𝑓¨ (−1) = −12 < 0 ⇒ 𝑥𝑥 = −1  máximo 

 𝑓𝑓( 1 ) = −3 ⇒ (𝟏𝟏,−𝟑𝟑 )  mínimo 

 𝑓𝑓(−1 ) = 5 ⇒ (−𝟏𝟏,𝟓𝟓 ) máximo 

 

 Puntos de inflexión  ⇒  𝑓𝑓¨(𝑥𝑥) = 0 

 𝑓𝑓¨(𝑥𝑥) = 12𝑥𝑥 ⇒  12𝑥𝑥 = 0 ⇒ 𝑥𝑥 = 0  

 𝑓𝑓( 0) = 1 ⇒ (𝟎𝟎,𝟏𝟏)  punto de inflexión 
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c) Área delimitada por  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥3 − 6𝑥𝑥 + 1  y   𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) es simétrico respecto de la recta 

entonces 𝐴𝐴1 = 𝐴𝐴2 
 
 
 
 
 
 
Por lo tanto: 
 
𝐴𝐴 = 𝐴𝐴1 + 𝐴𝐴2 = 2 ∙ 𝐴𝐴2 = 

= 2� �(2𝑥𝑥+ 1) − �2𝑥𝑥3 − 6𝑥𝑥+ 1��𝑑𝑑𝑑𝑑
2

0
= 2 � �2

𝑥𝑥2

2 + 𝑥𝑥� − �
  2𝑥𝑥4

4 − 6
𝑥𝑥2

2 + 𝑥𝑥� �
0

2

= 

= 2 �𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 −
𝑥𝑥4

2
+ 3𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥�

0

2

= 2 �4𝑥𝑥2 −
𝑥𝑥4

2
�
0

2

= 2(16 − 8) = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒖𝒖𝟐𝟐 
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A 3 Problema sobre cálculo de probabilidades. Probabilidad condicionada. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

a) Probabilidad de que no sea nacida en la ciudad donde se ubica el instituto 
𝑃𝑃 (no nacida en la ciudad) = 𝟎𝟎,𝟏𝟏 

 
b) Probabilidad de que sea chica y no haya nacido en la ciudad  

𝑃𝑃 ( chica ∩ no nacida en la ciudad ) = 𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎𝟎 
 

c) Se toma una persona al azar entre el alumnado y ha resultado ser nacida en la 
ciudad, probabilidad de que sea chico 

 

𝑃𝑃(chico| nacida en la ciudad) =
𝑃𝑃(chico ∩ nacida en la ciudad)

𝑃𝑃(nacida en la ciudad)
=

0,36
0,90

= 𝟎𝟎,𝟒𝟒 

 

A 4 Comprensión y uso de la distribución normal, y cálculo de probabilidades.  
 

a)  X ≡ 𝑁𝑁(𝜇𝜇 = 6,2 ,   𝜎𝜎 = 2)  

 
𝑃𝑃(𝑋𝑋 > 7) = ?   

 
 
 
 
 
 
 
𝑃𝑃 �

𝑋𝑋 − 6,2
2

>
7 − 6,2

2
� = 𝑃𝑃(𝑍𝑍 > 0,4) = 1 − 𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 0,4) = 1 − 𝐹𝐹(0,4) = 1 − 0,6554 = 0,3446    

⇒         𝑷𝑷(𝑿𝑿 > 7)   = 𝟎𝟎,𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑   

 
 
 
 

 Nacidas 
 en la ciudad 

No nacidas  
en la ciudad  

CHICAS 0,54 0,04 0,58 

CHICOS 0,36 0,06 0,42 

 0,9 0,1 1 
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b) 𝑃𝑃(5 ≤ 𝑋𝑋 ≤ 8) = ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 𝑃𝑃(5 ≤ 𝑋𝑋 ≤ 8) =  𝑃𝑃 �
5 − 6,2

2
≤
𝑋𝑋 − 6,2

2
≤

8 − 6,2
2

� = 𝑃𝑃(−0,6 ≤ 𝑍𝑍 ≤ 0,9) = 𝐹𝐹(0,9) − 𝐹𝐹(−0,6) =

= 𝐹𝐹(0,9)− �1 − 𝐹𝐹(0,6)� = 0,8159− (1 − 0,7257) = 0,5416 

⇒   𝑷𝑷(𝟓𝟓 ≤ 𝑿𝑿 ≤ 𝟖𝟖) = 𝟎𝟎,𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓 
 

c)  𝑘𝑘    tal que  𝑃𝑃(𝑋𝑋 > 𝑘𝑘) = 0,25. 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                        k 

𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≤ 𝑘𝑘) = 𝑃𝑃 �
𝑋𝑋 − 6,2

2
≤
𝑘𝑘 − 6,2

2
� = 0,75 

Entonces, 

𝑘𝑘 − 6,2
2

= 0,675 ⇒  𝒌𝒌 = 𝟕𝟕,𝟓𝟓𝟓𝟓     

Por lo tanto, el 25 % de los alumnos y alumnas ha sacado más de 7,55 puntos en el 

examen, y por lo tanto la nota mínima para obtener la calificación de sobresaliente en el 

examen es 7,55. 

 
B 1 Dimensión de una matriz. Cálculo matricial. Matriz inversa de una matriz. 
 
a)   (𝐴𝐴 ∙ 𝐴𝐴𝑡𝑡)−1 = ? 

% 25 2020
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 (𝐴𝐴 ∙ 𝐴𝐴𝑡𝑡) = 𝐶𝐶 = �0 1 2
1 2 3��

0 1
1 2
2 3

� = �5 8
8 14� 

 (𝐴𝐴 ∙ 𝐴𝐴𝑡𝑡)−1 = 𝐶𝐶−1 

 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(𝐶𝐶𝑡𝑡) = �14 −8
−8 5 �            

  |𝐶𝐶| = �5 8
8 14� = 6 

Entonces; 

𝐶𝐶−1 = 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(𝐶𝐶𝑡𝑡)
|𝐶𝐶|

=  
�14 −8
−8 5 �

6
= �

7
3

−4
3

−4
3

5
6

�    ⇒ 𝑪𝑪−𝟏𝟏 = (𝑨𝑨 ∙ 𝑨𝑨𝒕𝒕)−𝟏𝟏 = �
𝟕𝟕
𝟑𝟑

−𝟒𝟒
𝟑𝟑

−𝟒𝟒
𝟑𝟑

𝟓𝟓
𝟔𝟔

�   

b) ¿La matriz (  At  ∙ 𝐴𝐴 ) tiene inversa?  

 

   𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐴𝐴 = �
0 1
1 2
2 3

��0 1 2
1 2 3� = �

1 2 3
2 5 8
3 8 13

� 

 

|𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐴𝐴| =  �
1 2 3
2 5 8
3 8 13

� = 0     Por lo tanto, no existe la matriz inversa. 

c) Calcular   𝐴𝐴 ∙ 𝐵𝐵    y    𝐴𝐴𝑡𝑡 ∙ 𝐵𝐵 

 𝑨𝑨 ∈ 𝓜𝓜𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐       y    𝑩𝑩𝝐𝝐𝝐𝝐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐   por lo tanto no existe   𝑨𝑨 ∙ 𝑩𝑩 . 

 𝑨𝑨𝒕𝒕 ∙ 𝑩𝑩 = �
𝟎𝟎 𝟏𝟏
𝟏𝟏 𝟐𝟐
𝟐𝟐 𝟑𝟑

�  �𝟐𝟐 𝟏𝟏
𝟎𝟎 −𝟏𝟏� = �

𝟎𝟎 −𝟏𝟏
𝟐𝟐 −𝟏𝟏
𝟒𝟒 −𝟏𝟏

�  

B 2 Análisis de las características de una función. Representación gráfica. Cálculo de los 
valores de una función y del área que forma con el eje de abscisas. 

a) Análisis de la función 𝑦𝑦 = 4 − 𝑥𝑥2. 

 Intervalos de crecimiento y decrecimiento 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) es creciente si 𝑓𝑓´(𝑥𝑥) > 0 

𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = −2𝑥𝑥  ⇒  −2𝑥𝑥 > 0 ⟺  𝑥𝑥 < 0  ⇒  Por lo tanto, la función es creciente en el 
intervalo (−∞, 0) y decreciente en el intervalo (0, ∞). 

 Máximos y mínimos relativos. 
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• 𝑓𝑓(𝑥𝑥) es continua en  ℝ  , en el intervalo (−∞, 0)   creciente y en el intervalo  

(0, ∞) decreciente, por lo tanto, la función tiene un máximo relativo en el 

punto de abscisas 𝑥𝑥 = 0 . 

• 𝑓𝑓(0) = 4 ⇒  (0, 4) es un máximo relativo. 

OTRA MANERA: 

• 𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = −2𝑥𝑥  ⇒  −2𝑥𝑥 = 0 ⟺  𝑥𝑥 = 0   
• 𝑓𝑓´´(𝑥𝑥) = −2 ⇒  𝑓𝑓´´(0) = −2 < 0  ⇒  En el punto de abscisas 𝑥𝑥 = 0 hay un 

máximo relativo. 
Por lo tanto, (0, 4) es un máximo relativo. 

b) Representación gráfica 

�4 − 𝑥𝑥2  si     − 2 ≤ 𝑥𝑥 < 0     
4 − 𝑥𝑥     si           0 ≤ 𝑥𝑥 ≤ 4     

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) =

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) Área de la superficie delimitada por  𝑓𝑓(𝑥𝑥) y el eje de abscisas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴𝐴 = 𝐴𝐴1 + 𝐴𝐴2 
 
  𝑨𝑨𝟏𝟏   𝑨𝑨𝟐𝟐  
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𝐴𝐴1 = ∫ (4 − 𝑥𝑥2)0
−2 𝑑𝑑𝑑𝑑 = �4𝑥𝑥 − 𝑥𝑥3

3
�
−2

0
= −�−8 − −8

3
� =  16

3
 𝑢𝑢2 

𝐴𝐴2 = � (4 − 𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
4

0
=  �4𝑥𝑥 −

𝑥𝑥2

2
�
0

4

= (16 − 8) = 8 𝑢𝑢2 

Por lo tanto:   𝑨𝑨 = 𝑨𝑨𝟏𝟏 + 𝑨𝑨𝟐𝟐 =  𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑

+ 𝟖𝟖 = 𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟑𝟑

       ⇒     𝑨𝑨 =   𝟒𝟒𝟒𝟒 𝟑𝟑�  𝒖𝒖𝟐𝟐 
 
B 3 Cálculo de probabilidades; probabilidad total y probabilidad a posteriori. 

         
a) A través de la probabilidad total: 

𝑃𝑃(repub. ) = 𝑃𝑃( profesor) ∙ 𝑃𝑃(repub. |profesor) + 𝑃𝑃(alumno) ∙ 𝑃𝑃(repub. |alumno) =

=
100

1100
∙  

90
100

+
1000
1100

∙
10

100
= 𝟎𝟎,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 

b) Probabilidad “a posteriori” 

𝑃𝑃(alumno|republicano) =
𝑃𝑃( alumno ∩ repub. )
𝑃𝑃(republicano)

=
𝑃𝑃(alumno) ∙ 𝑃𝑃(repub. |alumno)

0,1727
=

   1000
1100 ∙

10
100   

0,1727
=

=
0,0909
0,1727

= 𝟎𝟎,𝟓𝟓𝟐𝟐𝟔𝟔𝟔𝟔 

OTRA MANERA (tabla de contingencia) 

,

PROFESORAD
O 100/1100

DEMÓCRATAS 
10/100

REPUBLICANOS 
90/100

ALUMNADO 
1000/1100

DEMÓCRATAS 
90/100

REPUBLICANOS 
10/100 

 DEMÓCRATAS REPUBLICANOS  

ALUMNADO 900 100 1000 
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𝑃𝑃(republicano ) =
190

1100
= 𝟎𝟎,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 

𝑃𝑃(alumno|republicano) =
𝑃𝑃( alumno ∩ repub. )
𝑃𝑃(republicano)

=
100
190

= 𝟎𝟎,𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓 

 
B 4 Comprensión y uso de la distribución normal, y cálculo de probabilidades. 

X ≡ 𝑁𝑁(𝜇𝜇 = 60 ,   𝜎𝜎 = 10) 
a)  𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≤ 75) = ? 

 

 

 

 

 
 

𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≤ 75) =  𝑃𝑃 �
𝑋𝑋 − 60

10
≤

75− 60
10

� = 𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 1,5) = 𝐹𝐹(1,5) = 0,9332 ⇒ 𝑷𝑷(𝑿𝑿 ≤ 𝟕𝟕𝟕𝟕) = 𝟎𝟎,𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗    

Por lo tanto, el 93,32 % del alumnado terminará a tiempo el examen.  
 

b) 𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≥ 80) = ? 

 
𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≥ 80) =  𝑃𝑃 �

𝑋𝑋 − 60
10

≥
80− 60

10
� = 1 − 𝑃𝑃 �

𝑋𝑋 − 60
10

≤
80 − 60

10
� = 1 − 𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 2) = 1 − 𝐹𝐹(2) =

= 1 − 0,9772 = 𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

Esto es, el 2,28 % del alumnado no terminará a tiempo el examen. 
c)  𝑘𝑘  tal que  𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≤ 𝑘𝑘) = 0,96. 

 
 
 
 

PROFESORADO 10 90 100 

 910 190 1100 
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𝑃𝑃(𝑋𝑋 ≤ 𝑘𝑘) = 𝑃𝑃 �𝑋𝑋−60
10

≤ 𝑘𝑘−60
10

� = 0,96      ⇒ 𝑘𝑘−60
10

= 1,75  ⇒      𝒌𝒌 = 𝟕𝟕𝟕𝟕,𝟓𝟓     

Esto es, se tienen que dar 77,5 minutos si se quiere que el 96 % del alumnado acabe el 
examen a tiempo.  

% 96 
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